

当好“健康守护人”

——市中心人民医院呼吸与危重症医学科为生命“护航”

全媒体记者 王冬雪

近日，市中心人民医院呼吸与危重症医学科收治了一位重症肺炎患者，患者韩先生是一名47岁的男子，因“间断咳嗽、咳痰、气短1个月”，由双辽转入市中心人民医院呼吸与危重症医学科治疗。

韩先生入院时肺CT提示双肺大面积斑片状、磨玻璃状密度增高影，重症肺炎诊断明确，急性呼吸窘迫综合征诊断明确后，呼吸科立即给予气管插管、机械通气、抗感染、抗病毒、监测CVP等治疗。

治疗过程中，韩先生多次出现病危，在机械通气情况下，血氧饱和度最低下降至70%，呼吸科主任苑波在患者住院期间及时调整治疗方案，在全体医护人员共同努力下，数日后终于使韩先生转危为安，成功拔管脱机。

但病痛带来的诸多影响使韩先生多次产生轻生念头，给治疗带来了

很大阻力。经过苑波和主治医生李明涛的耐心劝导，韩先生逐渐重拾战胜疾病的信心并主动配合治疗。经努力，韩先生终于康复出院了。康复后的韩先生说：“特别感谢他们，要是没有他们的精心治疗，哪有我的今天！”

呼吸与危重症医学科对韩先生的救治，只是市中心人民医院千个救治病例中的一个缩影。近年来，市中心人民医院全院一盘棋、上下一条心，在实战中不断探索、建立完善的诊疗流程和应急处置预案，全力满足群众就医需求。



杜绝山寨食品当依靠社会共治

街谈巷议

桌上一盒零食，里面有“小白兔奶糖”“奥密奥饼干”等，热情的亲戚抓了一把塞到袁成程手里；临走时，亲戚又拿出一盒“六个核桃”作为回礼……这是今年春节期间在北京打工的袁成程回到湖南老家，走亲访友时遇到的一幕。春节期间购买礼品走亲访友是我国传统习俗，然而在农村一些地区，部分商家仿冒名牌、生产销售山寨产品和“三无”产品的情况屡见不鲜。

“六个土核桃”“康师傅”“奥利奥饼干”“太白兔奶糖”……来自农村的山寨食品令人防不胜防。山寨食品不

仅扰乱了市场秩序，损害了消费者权益，更可能带来不可预知的“安全风险”。乡村食品安全问题已不容忽视，必须引起高度重视。

若想进行精准打击，首先须精准分析、精准摸底。何以至此的拷问，任何时刻都不过时。天津商业大学的研究者曾对数百位农村消费者进行问卷调查，发现50%的消费者因“仿制逼真，难以区分”购买过山寨食品，26.6%的消费者因“价格低廉”而购买山寨食品。这说明农村地区的消费者存在着品牌意识缺失、法律意识淡薄的问题。另一方面，农村地区人口分散，监管力量较弱、整治工作开展不力也是客观存在的事实。种种因素叠加之下，就给山寨食品泛滥提供了可乘之机。

从法律的角度来说，2022年年底，最高人民法院出台的《关于为促进消费提供司法服务和保障的意见》就指出，要发挥司法对于促消费的功能和保障作用，对食品药品生产经营、运输、仓储、销售全链条所涉制假售假行为进行严厉打击，确保人民群众“舌尖上的安全”和“针尖上的安全”。法律在不断完善，但距离“落实到位”还有很长的一段路要走。山寨食品是本不该存在的食品安全隐患，那对其进行精准打击、严格治理，应有更加主动的作用。

如何对山寨食品进行严打？还需要构建社会共治格局。一则，应加大日常的监督检查力度和行政处罚力度，尤其是对农村等重点地区，尽可能

地提升违法成本，以形成必要的震慑力；二则，应完善全链条的溯源机制，明确生产和流通责任；三则，对消费者来说，需提升自我保护意识和法律素养，一旦权益受损，积极收集证据并投诉举报；四则，对市场主体和行业协会来说，也需积极承担食品安全责任人的相应责任，积极主动发挥作用，加大诚信经营的宣传力度、完善行业伦理，形成更广泛的规则约束体系。

山寨食品已不是偶然和个例，而是屡见不鲜的社会现象。对其进行打击，也就不能依赖一个方面，而必须依靠方方面面的力量，树立社会共治理念，形成齐抓共管的局面，最大限度地确保农村地区的食品安全。

(龙敏飞)

社区 那些事

牢记初心使命 汲取奋进力量

铁东区曙光社区开展党的二十大精神理论宣讲

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为深入学习贯彻党的二十大精神，日前，铁东区四马路街道曙光社区邀请四平市烈士陵园管理中心讲解员进行专题宣讲，社区党员认真聆听了宣讲。

讲解员用生动的案例、真挚的情感，将党的二十大精神深入浅出、娓娓道来。与会人员认真聆听、仔细记录，感觉深受教育和启发，认为宣讲主题鲜明、准确深刻、生动鲜活、内涵丰富，让大家汲取了奋进力量，也为推动

社区各项工作高质量发展注入了新的活力。

随后，大家围绕贯彻落实党的二十大精神，立足自身实际，从党建引领、网格管理、社区治理、社会民生及文化、健康等方面谈感悟、谈思考、谈作为。

大家纷纷表示，将以党的二十大精神为指引，在以后的学习和工作中，学先锋、作表率，永葆先进性，真正做到不忘初心、牢记使命，履行党员的使命，起到党员的先锋模范作用。

让群众听得懂能领会可落实

铁西区中兴社区开展党的二十大精神宣讲

本报讯(全媒体记者 刘莉)近日，为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，铁西区站前街中兴社区党委开展学习党的二十大精神党课宣讲活动，用实际行动，推动党的二十大精神走进社区、走进基层、走进群众。

中兴社区党委书记将继续坚持党建引领，充分发挥网格化管理优势，真正将服务触角延伸至群众的家门口，切实提升党员群众的幸福感和获得感，以实际行动打通服务群众“最后一米”。

助农抗旱增产 保证管线安全



本报讯(通讯员 刘冰凌 黄耀光)为提前做好备春耕工作，途经陈家村的长输管线地块上开始了抗旱打井工程。2月2日，燃气集团管线公司长输班组来到现场，用专业分析仪进行全面踏线，在管线上方安插安全旗做警示标记，对施工人员宣传燃气管线施工安全注

意事项，并现场监护。

施工人员表示，非常感谢燃气集团管线公司专业人员现场给予的指导，让他们能放心的操作机械，互相配合，提高效率，为抗旱打井、农作物增收增产提供了帮助，为施工节省了宝贵的时间，同时也保证了施工的安全。



贴心保安忠诚守护 情系业主真情服务

本报讯(通讯员 李多)近日，四平华生龙廷小区9号楼业主手里拿着一面锦旗和一封感谢信来到物业公司，非常激动地说：“我找安保部主管，我要当面感谢领导。”

四平龙廷物业安保部主管金万福在和业主交谈后了解到，几天前的一个夜晚，业主的孩子在家中突发疾病，打了120就医。安保部员工许博闻、王纪山、王奇在看到120急救车后，一路跟随来到业主家提供

帮助，让孩子能够迅速到达医院治疗。

这位业主说：“真心感谢物业培养的好员工，把业主当成自己家人，主动帮助我们解决燃眉之急。”

金万福接过锦旗和感谢信说：“华生龙廷物业始终秉承着‘业主的需求就是物业人的追求’的服务理念，为了更好地给业主提供服务，我们安保部每日早都会进行安全保卫和优质服务培训，能帮助业主我们也很欣慰。”

廉洁自律服务用户 恪守初心温暖万家

本报讯(通讯员 王晓君)近日，铁西区中央公园翡翠园10号楼2单元一户业主家中不热，四平热力电大所维修技师徐润接到报修后，立即到用户家进行处理。

经过排查，徐润发现用户室内进户管线与室外管径不一致，不能有效带动室内分水器循环，

便对室外管线进行更换，同时取消了室内多余的变径、弯头，让水流循环通畅。经过改造，室温提升了6度，用户对徐润的服务非常满意。随后，用户发红包表示感谢，徐润对用户说：“红包不能收，您家热乎了，就是对我们工作最大的认可。”

用专业技术 践行满意服务

本报讯(通讯员 曲冬梅)近日，家住铁东区雍熙府小区的刘女士因燃气热水器不加热水而报修。在华生售后服务中心电话回访中，刘女士对售后工程师李丹认真负责、细致专业的服务表示高度的赞扬，并要求接线人员转达，多次强调一定要给超级五星好评。

经了解，在上门检修过程中，李丹经过仔细查看迅速判断故障点，并马上进行维修，热水器很快能正常使用。李女士说，之前也找过不少电器维修店的师傅来过，都没修明白，而华生售后上门服务及时，认真细致，专业技术堪称一流。

一通寻常的回访电话，体现了华生售后对客户满意度100%的服务承诺，更是广大群众对华生服务最中肯的评定。



1月28日，梨树热力天阳班站长王武接到用户想要借用工具修理室内自来水龙头的电话，立即通知辖区维修人员赶到现场帮助老人更换水龙头，看着维修人员娴熟的操作，老人竖起大拇指，表达对华生热力维修人员义务帮助的高度赞赏。

本报通讯员 杨利娜 冯立成 摄